

Леонид ФЕДУН и Валерий КАРПИН. Фото Александра СТУПНИКОВА

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА

Валерий Карпин отправил команду в шестинедельный отпуск. У него образовалась масса времени для того, чтобы подумать над тем, как решать задачу, поставленную перед ним владельцем "Спартака" Леонидом Федуном. Главный акционер выделил Карпину полтора года на то, чтобы он выиграл, наконец, для клуба какой-либо из титулов — чемпионат России, Кубок страны или еврокубковый турнир.

Александр ГОРБУНОВ

Тренер, освобожденный от гендиректорской должности (действительно, кстати, освобожденный или же назначение его зама исполняющим обязанности — ширма?), на которую он в свое время и заступил, приехав в Москву из Испании, условия Федуна, судя по всему, принял. В противном случае Карпин, наверное, отказался бы от восемнадцатимесячного пребывания на тренерском посту.

Срок, следует признать, небольшой. Несложно потому пройтись по пунктам, обозначенным хозяином клуба. Первые полгода, полагаю, титулы "Спартаку не светят. Из нынешнего розыгрыша Кубка России команда вылетела. Об этом трофее на ближайшее время следует забыть. Из еврокубков, как известно, тоже - даже в Лигу Европы красно-белые попасть не сумели.

В чемпионате, до завершения которого осталось провести всего одиннадцать туров, "Спартак" от лидера отстает на 11 очков, от второй на 9 и от третьей — на 6. Турнирные

реалии просты: скорее вторая или третья команды "накроют" первую, чем это сделает "Спартак".

Первую треть отпущенного Карпину Федуном срока новому тренеру придется заниматься тем, чтобы пробиться либо в Лигу чемпионов, либо в Лигу Европы. В противном случае у Карпина останется лишь два шанса из трех — чемпионат России и Кубок страны. Желающих попасть в еврозону у нас не так уж и мало. "Спартак" лишь "один из". Причем из не самых вероятных претендентов на оставшиеся после ЦСКА, "Анжи" и "Зенита" места (вряд ли какой-то из этих клубов останется вне еврокубковых соревнований).

Вообще-то европейский Кубок на данный момент для "Спартака" - скорее утопия. В число задач эта попала, видимо, до кучи, а точнее — до привычной нам цифры "три". О какой победе в еврокубковом турнире применительно к "Спартаку" можно говорить при отсутствии, на мой взгляд, на сегодня системы во всем, что имеет отношение к жизнедеятельности клуба и входящей в него в качестве спортивной составляющей команды. Нет системы в строительстве клубной вертикали власти, селекционной политике, подборе тренерских кадров... Этого вполне достаточно для того, чтобы предположить хаотичность в подходе к делу и заметить становящийся в "Спартаке" привычным расчет на "авось": "А вдруг проскочим с этим составом? А вдруг новый тренер за месяц поставит такую игру, что все ахнут? А вдруг?.."

Вопрос сейчас в том, достаточно ли у Карпина квалификации для того, чтобы выиграть хоть что-то дома: чемпионат-2013/14 или следующий розыгрыш Кубка. Любое предположение в нашем внутреннем турнире может либо сбыться, либо превратиться в посмешище. Прогноз относительно домашних шансов "Спартака" - не исключение. Но в том случае, если все сейчас в клубе останется так, как есть, не удастся, думается, обнаружить предпосылки для серьезных побед "Спартака" в чемпионате. Кубок же выиграть можно. Это в состоянии сделать любой клуб премьер-лиги, даже из аутсайдеров. Чемпионат — другое дело.

Со стороны судить сложно, но кажется, что Карпин готов постоянно совершенствоваться в тренерской профессии. Вряд ли он это имитирует. Карпину, полагаю, предстоит, пока команда в отпуске, сформировать мощный тренерский штаб из коллег, не поддакивающих главному в любой ситуации, а имеющих свое мнение, основанное на знаниях требований современного футбола, готовых мнение это отстаивать и — самое главное — способных активно участвовать в постановке командной игры во всех ее стадиях.

Да и состав, помня о поставленных задачах, не грех было бы подкорректировать, перестав, наконец, руководствоваться "принципом случайности" при его формировании.